

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 105

Суббота, 26 октября 1963 года.

Цена 2 коп.

## ВЫШЕ РОЛЬ СПЕЦИАЛИСТОВ В ПОДЪЕМЕ ЖИВОТНОВОДСТВА!

В апреле 1962 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление о повышении роли специалистов сельского хозяйства в развитии совхозного и колхозного производства. В нем особенно большая роль и ответственность возлагается на специалистов животноводства: зоотехников, ветеринарных врачей и фельдшеров, так как животноводство наиболее трудная и отсталая отрасль сельскохозяйственного производства.

За истекшее после Постановления время многие специалисты животноводства совхозов и колхозов нашего управления значительно улучшили свою работу, стали настоящими организаторами производства. К их числу следует отнести главного зоотехника Троицкого совхоза Кузьму Игнатьевича Платова, проработавшего в Кузбассе уже более 30 лет, главного ветврача Я. Н. Торгушкина, ветфельдшера Анастасию Степановну Ивахнову, Елизавету Петровну Скрябину и некоторых других.

Тов. Платов много лет трудится в нашем районе. И там, где он хозяйствует, чувствуется организованность, дисциплина среди животноводческих кадров, смело внедряется механизация и передовой опыт, фермы выполняют государственные планы по воспроизводству и росту стада, по сдаче продукции. Специалист

правильно определяет свое место в производстве и уверенно ведет дело.

Большую заботу в текущем году по разведению свиноводства провела главный зоотехник Святославского совхоза Раиса Яковлевна Погорельчук. Годовой план получения поросят был выполнен в июле, опоросы проведены дружно (турни), пометы многоплодные, поросята развиваются и сохраняются хорошо.

К сожалению, многие специалисты в совхозах и колхозах, и особенно на фермах, работают еще плохо. Некоторые из них, встретившись с трудностями, тяжелятся, упускают главные, перспективные вопросы, размениваются на мелочи, часто работают в отрыве от людей, а порой опускаются до положения обывателей. Повинны в этом в первую очередь сами специалисты. Но нельзя снимать вину и с руководителей хозяйств и секретарей парторганизаций, которые недостаточно следят за работой специалистов и вовремя не направляют их, если они сбиваются с правильного пути. Следует заметить также, что и руководители и главные специалисты производственного управления совершенно недостаточно работают с зоотехническими хозяйствами.

В нашей газете уже неоднократно отмечались серьезные недостатки по внедрению передо-

вой технологии на фермах. А кто виноват? В основном специалисты. Но на отдельных из них критика слабо действует. В Яйском совхозе, например, коров до сих пор доят вручную, искусственное осеменение на Судженской и Ольговской фермах ведется неправильно, антибиотики и тканевые препараты регулярно не применяются, гидропонная зелень выращивается в мизерных количествах, ветеринарно-профилактические мероприятия проводятся неудовлетворительно, имеют место заболевания и падеж скота.

Задания по производству продукции до работников животноводства не доводятся, учет на фермах запущен.

Разве в этом хозяйстве специалисты не способны организовать дело? Способны! Главный зоотехник совхоза Г. А. Ляхов и ветврач Н. П. Попов имеют высшее образование, достаточный опыт, могут быть хорошими организаторами, но у них нет правильного стиля в работе, много драгоценного времени тратят впустую, на решение второстепенных вопросов. Без конца говорят о передовом опыте, о передовой технологии, а животноводы как работали по-старинке, так и работают.

Главный ветврач Ижморского совхоза В. В. Малышев плохо проводит ветеринарно-профилактические мероприятия, в результате в течение года выявлено три новых очага заболевания коров. В совхозе ежегодно молодняк крупного рогатого скота болеет стригущим лишаем. Это нечто иное, как безкультурие в животноводстве, рожденное безответственностью и халатностью ветврача.

В колхозе «Прогресс» зоотехник Н. Т. Лобанов. Ему созданы все условия для плодотворной работы. А какова от него отдача? С легкой руки Лобанова ликвидировано искусствен-

ное осеменение коров. В колхозе большой падеж телят и поросят.

Отдельные специалисты нарушают правила приличия и трудовую дисциплину. Особенно относится это к главному ветврачу Улановского совхоза т. Алабардину, ветфельдшеру Берикульского участка тов. Неверовичу, которые зачастую пьянятся в рабочее время. А ведь известно, что нетрезвый человек проваливает любое хорошее дело.

Каждый специалист должен помнить, что за ним наблюдают сотни глаз, с него берут пример подчиненные, потому он всегда должен быть не только внешне прятан, но и чист душой — в рабочее время, дисциплинирован во всем, подтянут, тактен в обращении.

Для работников животноводства наступил самый ответственный период — зимовка скота. Она будет не из легких. В большинстве хозяйств кормов недостаточно, кое-где еще не подготовлены помещения, имеется слабый и больной скот. Зоотехникам и ветеринарам есть над чем поработать.

Так давайте же, товарищи специалисты, будем энергичнее браться за дело. Порадуем Родину своим трудом! Все свои силы, опыт и знания отдадим тому, чтобы в ближайшие два года все хозяйства нашего управления достигли уровня передовых!

В колхозах и совхозах сейчас нет более важной, более ответственной задачи, как организованно начать и провести зимовку общественного скота. Парком производственного управления, управление 29 октября проводят по этому вопросу расширенное производственное совещание. В нем примут участие все руководители и специалисты совхозов и колхозов, секретари партийных организаций, управляющие отделениями совхозов, заведующие и бригадиры животноводческих ферм.

Желаем участникам этого большого совета плодотворной работы.

## Беспокойный характер



кой тока. Именно — хозяйкой! Недаром же отделение одним из первых в совхозе засыпало семена. И ни одного килограмма зерна, даже в такую трудную страду, не испорчено.

Лидия Васильевна незаменимый помощник управляющего во всех хозяйственных делах. Мы застали ее на закладке комбинированного силоса. Она пришла сюда, чтобы проверить, как ведется эта работа. Главный компонент комбинированного силоса — сахарная свекла.

Уродилась она здесь на славу. НА СНИМКЕ: Л. В. Осинцева.

Фото В. Карманова.

## Прибытие в Москву премьер-министра Цейлона Сиримаво Р. Д. Бандаранаике

21 октября в Москву по приглашению Советского правительства с официальным визитом прибыла премьер-министр, министр обороны и иностранных дел Цейлона госпожа Сиримаво Р. Д. Бандаранаике и сопровождающие ее лица.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Цейлона и Советского

Союза, главу Цейлонского правительства встречали товарищи Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский и другие официальные лица.

Н. С. Хрущев и госпожа Сиримаво Р. Д. Бандаранаике обменялись речами.

(ТАСС).

## Высокий гость в Москве

Находящийся в Москве с официальным визитом Председатель Совета Министров, министр иностранных дел и министр двора Королевского правительства Непала д-р Тулси Гири 23 октября нанес в Кремль визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Между Н. С. Хрущевым и д-ром Тулси Гири состоялась теплая, дружественная беседа.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило в Большом Кремлевском Дворце завтрак в честь высокого гостя.

С советской стороны на завтрак присутствовали Н. С. Хрущев с супругой, Л. И. Брежнев с супругой, А. П. Косыгин с супругой и другие официальные лица.

Гостей из Непала приветствовал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Затем выступил глава правительства Непала д-р Тулси Гири.

Речи Н. С. Хрущева и Тулси Гири неоднократно прерывались аплодисментами.

Завтрак прошел в теплой, дружественной обстановке.

Нельзя не уважать эту простую деревенскую женщину с беспокойным характером — Лидию Васильевну Осинцеву. Труженики Назаровского отделения Первомайского совхоза всегда видят ее на самых трудных и ответственных участках работы. В нынешнюю уборку она была хозяйка во всем, подтянута, тактична в обращении.





# На международные темы

## ВЫСШАЯ НАГРАДА ГДР — СОВЕТСКИМ КОСМОНАВТАМ

Находящиеся в Германской Демократической Республике приславленные советские космонавты Валентина Терешкова и Юрий Гагарин награждены высшей наградой ГДР — орденом Карла-Маркса. Ордена советским героям вручены председателем Государственного совета ГДР В. Ульбрихтом.

(ТАСС).

## БЕРЛИН ПРОВОДИЛ КОСМОНАВТОВ

**БЕРЛИН.** Десятки тысяч берлинцев собрались на площади перед вокзалом Остбанхоф, чтобы проводить советских героев космоса Валентину Терешкову и Юрию Гагарина. Здесь состоялся торжественный митинг.

С речью к советским космонавтам обратился В. Ульбрихт. Он передал сердечные приветствия немецкого народа всему советскому народу, ЦК КПСС и лично товарищу Н. С. Хрущеву и заверил, что Германская Демократическая Республика будет и впредь твердо бороться за мир и демократию в едином лагере социализма.

В краткой речи В. Терешкова от всего сердца поблагодарила Центральный Комитет СЕПГ, Государственный совет и прави-

тельство ГДР, товарищей В. Ульбрихта и О. Гротеволя за гостеприимный, дружеский прием, за высокую награду.

Выступивший затем с речью Ю. Гагарин, обращаясь к немецким трудящимся, заявил: вы, образно говоря, являетесь космонавтами на немецкой земле и прокладываете путь к светлому будущему для всего немецкого народа. Я и моя космическая сестра желаем вам дальнейших успехов в строительстве социализма.

Волнующий митинг, вылившийся в демонстрацию вечной дружбы между немецким и советским народами, закончился пением интернационала.

(ТАСС).

## Возвращение в Москву Ю. Гагарина и В. Терешковой

Недавно в Москву из длительной поездки по зарубежным странам возвратились герои космоса, летчики-космонавты Юрий Гагарин и Валентина Терешкова. Покорителей вселенной на Внуковском аэродроме сердечно встречали космонавт Андриян Николаев, многочисленные представители общественности, родные и друзья, советские и иностранные журналисты.

В аэропорту состоялась пресс-конференция. В течение полутора Ю. Гагарин и В. Терешкова отвечали на вопросы совет-

ских и иностранных корреспондентов. Вопросов было очень много, и все они касались впечатлений советских космонавтов от пребывания на Кубе, в Мексике, Нью-Йорке, а затем в Германской Демократической Республике. ГДР была 31-я страна, где побывал Гагарин, а для Терешковой — шестая страна.

В заключение космонавты пожелали процветания, счастливой жизни народам Кубы, Мексики и ГДР.

(ТАСС).

## БЕЗЗАКОНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**ПАРИЖ.** Конголезские власти намерены еще полгода сдерживать в заточении патриота Конго Антуана Гизенгу — верного последователя дела Патриса Лумумбы. Поверенный в делах Конго в Нигерии Бахзи заявил, что «дело Гизенги» не будет рассматриваться до истечения срока, объявленного в Леопольдовне, на 6 месяцев чрезвычайного положения.

## АЛЖИР ОБРАТИЛСЯ В ОРГАНИЗАЦИЮ АФРИКАНСКОГО ЕДИНСТВА

**НЬЮ-ЙОРК.** Министерство иностранных дел Алжира опубликовало текст телеграмм, направленных министрам иностранных дел стран-участниц карты организаций Африканского единства, с просьбой срочно созвать специальное заседание для разрешения нынешнего мароккано-алжирского пограничного конфликта, сообщает агентство ЮПИ из Алжира.

(ТАСС).

Монгольская Народная Республика, Хангайская зональная сельскохозяйственная опытная станция ведет большую работу по выведению новых сортов сельскохозяйственных растений.

На снимке: старший научный сотрудник станции М. Ульзий и агроном Х. Зундуяжайчин с новым высокурожайным сортом пшеницы «Орхон». Фото В. Соболева.



## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ АНГЛИЯ: смена рулевых

Утром 19 октября в Букингемском дворце лорд Хьюм почти безвольно склонил голову, чтобы поцеловать руку английской королевы Елизаветы II. Согласно древнему британскому обычаю, церемония целования монаршей руки означает, что Хьюм дал согласие занять пост премьер-министра Англии. Покинув древний дворец, Хьюм отправился на Даунинг-Стрит — в резиденцию премьер-министров и приступил к формированию «нового» правительства Англии.

Как оценивают англичане новое правительство? В том-то и дело, что совсем оно и не новое... Просто ушел в отставку потерявший доверие страны и самой консервативной партии премьер-министр Макмиллан. Его место занял Хьюм, занимавший в кабинете Макмиллана ключевой пост — министра иностранных дел. В правительстве Хьюма остались по-существу все министры предыдущего правительства, представители правящей консервативной партии — партии крупных капиталистов.

Вот уже 12 лет стоят у власти консерваторы. Казалось бы, срок достаточный для того, чтобы выполнить раздававшиеся налево и направо обещания. И что же? Обещания остались обещаниями. Сейчас Англия, пожалуй, как никогда раньше, далека от того образа «государства всеобщего благоденствия», о котором с таким увлечением говорили консервативные пропагандисты. В экономике страны наблюдается застой. Правительству

консерваторов так и не удалось справиться с безработицей. Более того, она продолжает расти: к почти полутора миллиону безработных прошлого года в последнее время прибавилось еще свыше 80 тысяч человек.

Безудержно растут цены (в общей сложности за последние 8 лет они подскочили на 30 процентов!). В то же время правительство старается всеми способами сдержать рост заработной платы. «Замораживание зарплаты» и одновременное взвинчивание цен ведут к общему вздорожанию жизни. Результат: неско́лько миллионов англичан живут в нищете — это признание сделал член парламента Ричард Марш. И оно звучит куда более убедительно, чем голословные утверждения консерваторов об Англии, как о «стране всеобщего благоденствия».

Разумеется, в Англии есть люди, которые живут в довольстве и сытости. Но это — благоденствие для немногих. Это те, кто правит нынче Англией. Об их пресыщенности благами жизни, о том, как далеко стоят они от нужд и забот народа, говорит знаменитое «дело Профьюмо» — бывшего военного министра в правительстве Макмиллана. Случайно ставшая достоянием гласности связь Профьюмо с девицей легкого поведения Кристиной Киллер потянула за собой целую цепочку скандальных разоблачений, свидетельствующих о глубоком моральном падении значительной части правящей верхушки страны. «Скандал Профьюмо» послужил одной из причин отставки Макмиллана.

Говоря на днях об аристократической верхушке консервативной партии, лидер лейбористов Гарольд Вильсон спрашивал: «Что могут знать они о проблемах, волнующих простые семьи?.. Что они могут знать о жилищных проблемах?.. Что они могут знать о проблеме квартирной платы и своевременной оплаты закладных, о стоимости поездки на работу, о том, как све-

тисти концы с концами во время болезни, как обеспечить престарелых родственников?» Вопросы законные. Гарольд Вильсон, как мы уже отметили, — лидер лейбористов — второй крупнейшей политической партии страны. В предвидении приближающихся выборов и рассчитывая на победу, лейбористы критикуют внутреннюю и внешнюю политику консерваторов. Благо, есть за что! Но одно дело — критиковать, другое — предложить конкретную программу экономического и политического оздоровления страны. Лейбористы же идут навстречу выборам, так и не выработав твердых взглядов на будущее. Как устранить безработицу? Что делать с нехваткой жилищ? В каком направлении будет развиваться внешняя политика лейбористов? Состоявшаяся недавно 62-я ежегодная конференция лейбористской партии не дала ясного ответа на эти и многие другие жгучие вопросы английской действительности. Создается впечатление, что лейбористы, заранее уверенные в победе на выборах, рассчитывают не столько на свои силы, сколько на очевидные слабости позиции консерваторов.

Незавидный выбор предлагается избирателям! Между тем, все более широкие круги английской общественности требуют коренных перемен в политическом курсе страны. Именно эти требования и объясняются серьезными перегруппировками в рядах консервативной партии и правительства. Под предлогом болезни по-существу, уступая настрему не только общественного мнения, но и самих консерваторов, ушел с политической сцены Макмиллан.

Место у руля занял Хьюм. Куда направят он английский государственный корабль? Помимо ли за сменой рулевых поворот к новому курсу? Едва ли... Ведь Хьюм представляет интересы тех же самых крупных капиталистов, которым верой и правдой служил Макмиллан.

Ю. ПОНОМАРЕВ. (ТАСС).

## Крупнейшая военная демонстрация

**БОНН.** Начались маневры американской армии «Биг Лифт», проводимые с целью переброски через Атлантический океан с одной из военных баз в Техасе (США) в Западную Германию крупного войскового соединения.

Эти маневры, широко раз рекламированные печатью ФРГ, представляют собой одну из самых больших военных демонстраций, организованных странами — участниками НАТО в период после второй мировой войны. Цель их заключается в переброске в Европу личного состава бронетанковой дивизии общей численностью около 14 тысяч человек.

По данным западногерманской

печати, в маневрах участвуют более 350 транспортных и боевых самолетов.

Эта операция представляет собой очередную репетицию переброски американских войск за многие тысячи миль от США, туда, где их присутствие может понадобиться для осуществления планов Пентагона.

Операция кладет начало целой серии военных маневров, которые будут проходить в ближайшие недели в Западной Германии. В них примут участие десятки тысяч американских и западногерманских солдат.

(ТАСС).

## Производится подписка на газету „Вперед к коммунизму“ НА 1964-й ГОД

Подписная цена на год — 2 руб. 28 коп.

на полугодие — 1 руб. 14 коп.

на три месяца — 57 коп.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!

За редактора Ф. ЛОМОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 1-119, типография 1-32 через управление